

MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
1 óra	1:50 K	1 óra	2 K
1 évre	4:50 K	1 évre	6 K
1 évre	9 K	1 évre	12 K
1 évre	18 K	1 évre	24 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.

Székesfehérvár.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Telefon: 208.

Megyespüspökünk a hadi rokkantokról.

Főpásztorunk eszmékben gazdag nagybőjű körleheléből közzöljük a következő aktuális részletet:

Megértő s készséges szerepetre lesz az egész vonalon először rokkantjainkkal szemben szükségünk. Azt mondánám, hogy a közörségnek s az egész életnek finomabbnak kell lennie, mikor a csaták élő áldozatait, a rokkantakat veszi fel magába. Új lélekre kell az egész közönségnek szert tennie, mikor annyi fájó és megviselt ember tér meg körébe, hogy ott elhelyezkedjék, ahogyan azt megérdemli. Mélyen megrendülök, ha rokkantjainak testi-lelki bajára gondolok, melyen segíteni, vagy melyet legalább enyhíteni kellene. Sok-sok ezernek ezek közül el van keseredve a lelke mindattól, amit látott s tapasztalt. Nincsenek kibékítve az élet egyenlőségével s a sorsnak különféle mértékével. Negyon is megtapasztalták, hogy nincs igazság a fölön a hogy az események folyama némelyiktől mindent elragad, másokat meg alig érint. Hányan nem vettek részt a háborúnak vérkeresésében, hányan vonták ki magukat alóla igazságtalan uton, miattat mások ugyanacsak kegyetlenül tettek áldozataivá! Elfogódik a lelkünk s mélyen megrendülünk, ha azokra a százezrekre gondolunk, kik hazajöttek ugyan, de megrokkantva s megtörve; ezeknek a háboru az egész életüket elrontotta s most talán majd évtizedeken át viselik keresztjüket s járnak közöttük mint néma, szomorú emlékeztetők!

Ők a jövőendő béke áldásait élvező világot figyelmeztetni fogják önkéntelenül is a nagy áldozatokra, de a küzdelmek kegyetlen terhért egyoldalulag önmaguknak tartják fön. Nekik a küzdelemből érdem és teher a részük, nekünk pedig csak az emlékezés azokra. S mindez esetleg sok éven, egy egész életen át. Ők viszik a terhet a fiatalabb nemzedékért, melynek semmi baja, — viszik azt az egykoruakért, kiket a háboru kegyellensége megkímált s viszik azt csendben, legtöbbször magányosan s átlag nem sok tisztelőtől s figyelmes szeretettől környezve. Mert háiba, így szokottjáz lenni. A háboru alatt a közfigyelem s a

részvét természetesen a sebesütek, betegek, az özvegyek és árvák felé fordul; de a háboru után a világ is felfordul s az új viszonyok s a lázas munka körében a szegény rokkantok s az özvegyek és árvák családjaik körében húzzák meg magukat s örühetnek, ha keresztyéni csendben és sok baj nélkül viselhetik.

Menyi jól tehetünk a tekintetben a családi s társadalmi körökben előzékenységünk, figyelmünk, részvétünk s szolgálókészségünk által. A megértő s áldozatkész szeretetre főleg a családban lesz szükség, ott, ahol visszatért az apa, a fiu, a testvér fállalbal, felkézelt, félzsemmel, bánultan, cymorékképpen s nagy dicsőségre lesz annak a családnak, ahová az Ily áldozattal a krisztusi szeretetnek s irtalomnak lelke is beköltözött. Nehéz a rokkant sorsa; éri őt, hogy teher másnak; de sokszorosan s keservesen éri azt, ha szeretet helyett szívtelen ürmelenséggel s durvasággal találkozik.

Isten ments, hogy rosszint bánjunk rokkantjainkkal s betegjeinkkel! Hiszen mi az ő adósaik vagyunk s szegyelnök magunkat, ha nehéz életüket megkönnyíteni nem iparkodunk. Nem teleneik s alávalók volnának, ha nem tudnánk velük együttérzeni, helyzetükbe magunkat beletámaszani, — ha nem tennék meg mindent, hogy ne boruljon el lelkük s hogy ne érezék magukat csak túri alakoknak, kiknek a kukkóban van helyük. Gondoljunk meg, hogy a rokkant vitéz elég teher magának: ne tegyék hát nehezebbé életét. Sőt az egész nemzetet egy új kötelességűdásnak, egy új kultusznak kell átjárnia, annak a kötelességűdésnek, hogy mivel tartozik rokkantjainak. Kell belénk valami abból, amiről a próféta azt mondja: „cultus justitiae in silentio.” (Izr 32., 17.) az igazság csendes tisztelése. Csendben is, ha ajkunk néma, sőt ha nem is gondolunk rá, tehát önkéntelenül is, tisztelni akarjuk szokat, kiknek sokkal tartozunk. Eljen ez a tisztelést a köztudatban, — látszassék meg a magatartáson az érintkezésben, a bánásmódon; ne tüntessen, de mindenütt érvényesüljön. Környezze tisztelést, szeretet s jóindulat a harcok s vesztések előtt áldozatait melegen, de ne feltűnően.

A méltányos viszonzás ez érdeletet, az „igazságos viszonzás e néma kultuszát” ajánlom nagyon figyelmetekbe k. h.! Semmi sem enyhíti meg annyira az ilyen magányos embereknél lelkét, mint az igénytelen, nem tüntető tisztelést s nagyrabecsülést. Ez napsugár az ő utjakra. Legyen ez a tisztelést s nagyrabecsülést és szeretet az a körlevégő, melyben a társadalom a nagy háboru után él és lélegzik; legyen ez általános érzés az erkösti javulásnak egyik eleme és hordozója. Szolgáljon a rokkantaknak közöttük való csendes, megadó élete példaképpé s lássa meg s érte föl a társadalom e példában is az élet komolyságát s a nagy áldozatok meghozásának szükségességét s értékét. Lássa meg, hogy minden, ami nagy s eszményi, esetleg nagy áldozatokba kerül, melyek az egész életre terjednek ki s hogy a nemes lelkeknek, kik ez áldozatokat meghozták, nem illik azokat megsajnálások. Ez a fölrítés jó lecke lesz a mai kor érzékeny áldozatjainak, mely az élet értékét úgy látják csak a mulatozásban látja. Hát lássa be, hogy a láftentartó, hazát s nemzetet felmagasztaló élet esetleg nélkülözi a csapodár, mulatós jókedv időöltéseit, de ezáltal bizonyára nem lesz sem kisebb, sem értékeletlenebb, sőt ellenkezőleg értékben, öntudatban s tisztelésben növekszik Isten s emberek szemében s nagy sullyal esik az örökévalóságunk s a történelemnek mérlegébe!

Eljen ez az öntudat a mi kedves s tisztelt rokkantjainknak lelkében is! Hozzák meg — kérem — mindennap áldozatukat s ajánlják azt föl az Istennek embertársaikért, hazájukért, mint ahogy azt a harctérben hozták s tartásuk távol maguktól a kislelkűség s a kedvellenség kísértéseit. Nekik nem szabad elszontyorodniok, nem szabad elkedvelenedniök a békében sem Tartsa fön őket s emelje őket mindig a hősiesség öntudata. Szt. Pál a római fogóságban láncaira mutat s mondja „Izrael reményességéért véteitem körül e láncok” (Act. 28, 20.); elevenítsék föl a mi rokkantjaink sokszor gondolatot s mondogassák főleg a csüggedés éráiban: hazám reménysegeért, az otthon, a

család, a nemzedék reménysegeért hordozom e sebhelyeket, viszem rokkantságom keresztjét. Nagy eszmények s nagy szeretet szolgálataiban lettem rokkantlá. Amit adtam és áldoztam, azt nagy javakért, a nemzet életéért adtam oda, a világ s a történelem színe előtt — odaadtam azt szenvedélyes hazaszeretetem hevében. Ezeketől az érzésektől lettem hőssé, — lettem emberré, aki átérezte nemzetének küzdelmét és szenvedéseit: épp azért akkori magamaál kisebb lenni nem akarok. Szívem a közközdő milliók szeretetétől s aggodalmaitól lett meleg: nem akarom, hogy e szent láng kialudjék Lennem s hogy megajánljam az áldozatot, melyet szeretetből hoztam.

Ime, kedves rokkant hőseink, ezek a ti érzéseitek, maradjatok meg ezekben, hogy mindig nemes önrizzelt néhessünk föl hozzátok! Világítson nektek mindig a nagy s áldozatos szeretetnek napja, sörjatók sugárából minél többet a mi önzékufár s élvezetövár világunkra, így szolgálatot tesztek mindnyájunknak s nem hoztok szegény dicsőségtekre.” (I. Mak. 9. 10.)

Van azonban még egy fontos tekintet, melyet nem mulasztathatok el rokkant vitézeink figyelmébe ajánlani s ez az, hogy használják fel áldozatos életüket arra, hogy bensőségesebben kapcsolódjanak Istenel. Használják fel a nehéz élet keresztjét s az áldozatos élet fájdalmas érintéseit arra, hogy fejlődjék ki bennük a hit, az áhitat s a Krisztussal való szorosabb kapcsolat édes, erős tudata. Nekem úgy látszik, hogy aki nem szerencsétlenségéből, hanem eszményi kötelességek teljesítéséből rokkant meg, annak nagyobb köze van Krisztushoz s az hasonlóbb lehet hozzá. Aki tehát lábát, kezét, szemét, egészségét, esztétét el a harctérben, az emlékezők meg, hogy azt szeretetből sokakért vesztette el s hogy ez az ő lelki kiválóságát képezi. Iparkodjék az által is Istennek megközlíteni s Krisztushoz hasonló. Aki úgy nézett a halál szemébe, mint a katoná a harctérben, az azokon a fekete szemgödrökön át meglátta az ember semmisségét s a világ hiúságát is. E meglátásnak megmaradtak nyomai a lelkén.

Azért mondják, főleg a háború kedvéért, hogy ezre lehet volna a katonák arca, hogy ki nézett közülök a halál szemébe, mert, hogy az ilyenek arckifejezése keményebb, s hogy úgy néznek, mintha mindig valami más láthatatlant is látnának.

Legyen az hát, tényleg így! Lássák a mi rokkanjaink más igazabb világításban az életet; fogják azt fel mint eszközt a célhoz, mint utat az igazi ha-

zába s örüljenek azon, hogy az áldozatos szerelet révén ők már is ez uton haladnak s hogy áldozatos rokkantásuk miatt istenhez közelebb állnak.

Isten segítse mindnyájukat, szerettünk pedig környékese s vigasztalja meg őket. Ha pedig néha elborul kedélyük s asomoruság fogja el őket, hallgatásnak vigasztaló istenük szavára, aki mondja: „En én magam vigasztallak meg ti titeket.”

HATODIK SZOCIÁLIS EST.

Dr. Lintner Sándorné előadása újabb bizonyítéka annak, mennyi terv, nagy reformgondolat lakik Fehérvár nőiben. Dr. Lintnerné a „Munka Művészetéről” beszélt s ezzel kapcsolatban adta elő az iskola reformjára vonatkozó gondolatait könnyed stílusban, színes ruhában. Nézetel megalkotásában nem tudományos buvárkodás, hanem saját szemlélődései vezették. Nem tartja csalhatatlannak terveiét, de örülne, ha érdeklődést tudna kelteni. Jutalmul azt kérte, hogy hallgatói akár nyilvánosan, akár privátim folytatásán róla eszmecsere. Előadása választós gondolatmenete a következő:

Ugy tanultuk, hogy a munka az élet sója. Az életben pedig azt tapasztaljuk, hogy a munka fáradszt, csüggyaszt s deprimál. S ő mégis a munka himnuszát zengi. A munka szent, mint az imádság. Ami minket lenyom az nem a munka, hanem a robot. A munka oltárának új stílus megépítésére van szükség. S ez új stílu munkának fővonása a tudat, hogy míg vale kenyertünket megkeressük, általa egyéniségünk bolygét nyomjuk rá az emberiség fejlődésére, mert előtünk itt a földön sem oszlik semmire a circumdederunt me szírványain, hanem tetteink hatásában állnak utáunk is.

A munka művészete szempontjából fontos, hogy minden ember jól válassza meg pályáját. A töves pályaválasztás oka főleg, hogy a sorduló gyermeknek pályaismerete hiányos. Ily szempontból vizsgálta az előadó a mostani iskolai tantervet s leírta iskolai reformtervezését. Négy első elemi adná meg az elméleti tudást. Az általános kötelező elméleti tanítás a tízedik életévben befejeződnék. A következő négy év kötelező minden napos iskolája az életpályák gyakorlati ismeretességét szolgálja. A gyermek pár hónapos kurzusokban tanulja, őket a földművesmunka s kertészet mind a négy éven át programmaradna. S minthogy a tehetség s hivatás intuícióban s kedvében nyilvánul, a gyermek 14 éves korában képes lenne biztosan pályát választani. 14-16 évig az előadó internatusba küldene minden fiút s lányt, hogy katonai nevelésben részesüljenek. A katonai nevelés célja: fegyvelm, testi munka s testi egység, jó idegzet nevelése s közmunkára szoktatás. A katonai testi neveléshez napi 2-3 órai életfittségi s szociológiai előadás kapcsoltat.

nék. S ezután kezdődött meg a gyermek szakiparát vagy szaktanulmányait, ha lateiner pályára megy. Így gondolja az előadó biztosítani a helyes pályaválasztást.

Hogy a munka öröm legyen: a robotoló gépek leket lenyomó befolyását kell ellensúlyozni s a munkáé gazdasági rendszeren kell némiképp változtatni. A munka s befektetett tőke egyenlő tényező: a munkás részvételen tehát arányos percent szerint a tisztjöradelemben. A gépek egyformaságának befolyását s a zárt szellemi munkát ellen-súlyozni a rendszer, ha a gyári s szellemi munkás földműves s kertész is volna egyszorsmind félnapos rendszerrel.

A munka örömeinek harmadik tükke az okos pihenés, a helyes időlel. és hogy a munka ne legyen túlsok.

Az előadó szeretné még a férjhez ment nők életében a házimunka megosztását megvalósítani, hogy így a férjes nő is kedves hivatásánál marad-hasson. Ha ez megvalósul (felelős takarító vállalat, közös konyha, stéppelő vállalat, Diantha-vállalat stb.) a nő élhet a házon kívüli hivatásának. A családj élet megfittsége nem feltétlenül.

Az előadás hatalmas perspektívá, csupa egyéniség volt. Az ily gondolatör, ha nem is való-sulnak meg a maguk egészében, de jó irányba terelik a fejlődést. Az előadást eszmecsere követte.

JEGYEZZÜNK keresztény sajtóhadikölcsönt!

A központi Sajtóvállalat részvényeit a következő helyeken lehet jegyezni:

Egyházmegyei nyomda

Horváthné és Rónainé

(Kossuth utca)

Mikó-nővérek

(Szégyény-Marich utca)

Ker. Fogy. Szövetkezet

Vadász Ferenc

(Budai ut)

Szférvári Hitelszövetkezet (Távirdu-u. 6. csüt. és szom. d. e.)

Szeminárium.

Egy részvény ára 26 korona.

Az új közlelmező programja.

Az új közlelmezési miniszter értesítette ma a várost, hogy miniszterrel kineveztetvén, az O. K. H. vezetési átvette. Ez érte-mítés keposán programját is közli és írja a következőket:

„Az új természetis háralévő né-hány hónap élelmezésünk leg-nehezebb időszakát jelenti. Or-szágunk léteérdekei fűződnek abhoz, hogy a nehéz időt be-céllettel végigkürdjük. E küzd-telen súlyos megpróbáltatások fokozott kötelelmegeket rónak mindnyájunkra, s próbára teszi a nemzet áldozatkészegét. Erős a meggyőződés, hogy a nemzet ezt a próbát is dícsőség-gel fogja kiállani. Teljes oda- adással rajta leszek, hogy a kitartás tárgyi feltételei a köz-lelmezést illetőleg állandóan biztosítva legyen.

Öszinte szociális érzéstől át-hatva veszem kezembe a köz-lelmezés ügyének intézését. A háború legszörnyűbb szenve-dései a dolgozó osztályokat, a szegényeket, a gyengeket és védelem nélkül állókat sújtotta. Nemcsak a harcérer borzalmi nehezédnek a legsúlyosabban rájuk, hanem a mindennapi kenyéért való küzdelmet is ők viszik a legfőbb szenvedés-árán. E szenvedésekkel meg-váltottak jogukat arra, hogy az államtól fokozott védelmet, gon-dozkodást, a hivataloktól meg-értő emberséges elbánást, mind-nyájunktól méltánylást s odaadó munkát követeljenek.

E célok szolgálatában min-dent el fog követni, hogy az országban lévő élelmiszérkész-letek összegyűjtésének s igaz-ságosan azoknak jussanak, akik azokra legjobban rászorulnak. Ezért készséggel magamvá te-szek s támogatok minden oly törekvést, mely a nép élelmezés-ügyének javítását szolgálja.

A mai nehéz időben minden élelmezési visszaélést, minden hanyag-ság, minden kötelel-ség-mulasztás, a hadsereg, az állam és a társadalom ellen elkövetett súlyos bűncselekmény. A rám nehezéd felelősség tudatában hivatali hatalmam teljes súlyával fogok azok elkövetőt ellen fordulni, hogy a közlelmezés rendjét biztosíthasam.

— Missziós ünnepély. A székes-fehérvári főgimnázium Mária kongregációja 1918. február 10 én délután 4 órakor Missziós ünne-pélyt rendez a következő műsor-ral: Isten gyermek, éneklí a fiukat. Karácsonyi ének, szavalja Lambert Iván III. o. t. Ifjúsági beszéd, mondja Tekál Dező VIII. o. t. Idylle, hegedűn előadja Karl Tibor IV. o. t., zongorán kíséri Streda János III. o. t. Ünnepi beszéd, mondja a prézes. Stabat Mater, Jézus bölcsőjénél, szavalja Keszev József VIII. o. t. Adeste fideles, éneklí a kongregáció énekkara. Az ünnepélyen kegyes adomá-nyokat gyűjtünk a katolikus missziók céljaira.

HIREK.

— Meghívó. Az 1908/1917. sz. a. kelt püspöki rendelet alapján megalkított Egyházmegyei Egy-letek Központi Bizottsága f. hó 21 én d. e. 10 órakor Badapssten a Kath. Népszövetség helyisé-gében rendes évnegyvenes gyű-lést tartja, a melyre a f. csepe-reskerület megbízott és szék-osztályi előadó urakat ez uton is felszólítell meghívom. Tárgy: I. Elnöki jelentés az Egyházmegyei Központi Bizottság 1917. évi nov. 29-én tartott gyűlésén hozott határozatok Egyházható-sági jóváhagyásáról. II. A szak-osztályok előadónak rövid jelentése és határozati javasla-taiknak előterjesztése. III. Az espereskerületi megbízottak eszleges indíványainak beje-lentése. Adony, 1918. február 7. Csöngedy Gyula, az Egyházmegyei Kath. Egyesületek Pel-ügyelője.

— Egyházmegyei hír. A megyés-püspök Biber Gyula esperes-plebánus halála folytán mag-tresedett szigetmonostori plebá-ala ideiglenes adminisztratorá-vá Somogyi József dunabogbányi káplánt nevezta ki.

— Katonai kitüntetés. Takácsi Nagy József 7. tábori tű-zérezredbeli hadnagy az ellen-séggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a hadi-díktímenyes 3. oszt. katonai érdemkeresztet kapta a kardokkal. A vitéz hadnagynak bátor hős-tettaiért már nem egy hadiki-tüntetés díszíti a mellét.

— Közgyűlés. A fegyverkoruk felügyelőhatósága febr. 17 én dt. Prohászka Ottokár megyéspüspök elnöklele alatt d. e. 11 órakor a tör-vényeszk palotájában teljes ülést tart.

— Árvizsgáló bizottság. A közlelmezési miniszter Fejérme-gyében és Székesfehérvártól az Árvizsgáló bizottság szervezése tekintetében — következőképen rendelkezett: Fejérvármegyében a bizottság székhelye Székes-fehérvár; tagjainak száma 18, el-nöke: Kálmán Vince nyug. fő-szolgabíró, elnökhelyettese: Ké-nessey Gyula ügyvéd. Székes-fehérvártól a bizottság tagjainak száma 18, elnöke: Kovács A. Sándor tb. városi tanácsos, elnök-helyettese: Nagy Ignác ügyvéd.

— Gyászrovat. Szabó György asztalos, a harcérten szerzett be-tegységében folyó hó 8 án elhunyt. Temetése február 10 én vasárnap délután fél 5 órakor lesz a Salé-rom utca 23. sz. gyászszázból. — Babay Dezsőné szül. Novolnay Emilia, Babay Dező sárkeresztesi jegyző felesége, folyó hó 9-én déli fél 2 órakor meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a sárkeresztesi r. kath. temetőben.

— Sok haszontalan és silány tartalmu újság helyett vegyük meg és terjesszük „A Szív” hit-buzgalmi lapot, mely az embert jobbá s nemesebbé tevő eszmék-nek apostola és így örömmel fogadott és szívezen látott vendég-nek kell lennie a keresztény csalá-dok haláljékában. Ára 8 fillér; kapható Horváth Rónai papírke-reskedésben, Mikó Nővérekél (Szégyényi Marich u.), Deák Jó-zsefnél (Budai ut s Várkörut sár.)

— **Ukraina békét kötött.** Lapzártakor értesít bennünket a miniszterelnökségi sajtóiroda, hogy a magyar távirati irodának jelentik Brest-Litovskból, miszerint az Ukrániávali békekötésre vonatkozó szerződést éjjel két óraker aláírták.

— **A Hadsegélyző színházi estjének jegyeldelméből** 616 K 24 fillért juttatott Fodor Oszkár színházigazgató a Hadsegélyző pénztárának.

— **A Ujjászervezet Keresztény Szociálista Szövetség közli:** A nép, a munkásság igazi párta az ujjászervezett keresztény szociálistapárt. Mi kiváltunk a keresztény szociálista pártból, hogy ne kelljen együtt haladnunk a zsidó radikálisokkal, akik a választójog eljaukása végett megalkotották a választójogi blokkot. Mi nyíltan és teljes erőnkkel követeljük a választójogi blokkot. Mi nyíltan és teljes erőnkkel követeljük a választójogi blokkot. Mi nyíltan és teljes erőnkkel követeljük a választójogi blokkot.

— **A Ujjászervezet Keresztény Szociálista Szövetség közli:** A nép, a munkásság igazi párta az ujjászervezett keresztény szociálistapárt. Mi kiváltunk a keresztény szociálista pártból, hogy ne kelljen együtt haladnunk a zsidó radikálisokkal, akik a választójog eljaukása végett megalkotották a választójogi blokkot. Mi nyíltan és teljes erőnkkel követeljük a választójogi blokkot. Mi nyíltan és teljes erőnkkel követeljük a választójogi blokkot. Mi nyíltan és teljes erőnkkel követeljük a választójogi blokkot.

jelentenek a tónyagos tisztikar számára. Kiváltak toznak a mészaki csapatoknál szolgáló tartalékos tisztekkel is.

— **Állást keresnek:** Gyakorlott pénztárosnő állást keres.

Háznál vagy odahaza fehérnemű varrási vállal gyakorlott fehérnemű varró.

Negy polgárit végzett leány irodai alkalmazást kér. (Ker. Nők Szöv. Belvárosi Kath. Kör. pénteken d. e. 10-12 és d. u. 3-5.)

Közhözés, ellen hitádozen bevált hásiszer a Störk pasztilla. Egy doboz ára 1 korona. Kapható: Szász Róbert Károly király téri gyógyszerüzében.

Nagyszerű utítás; leány és gyermekfőnökök a legskértebbek szerzik meg VIKAR métermében Rákóczi utca 5. sz. old. egyszécs árak. Telefon. 834.

Színház.

A színházi iroda jelentése.

Vasárnap délután Gárdonyi Géza örökszép falasi története a „Bor” este pedig a második jubileumához közeledő Csárdáskirálynő előadása fog felt házat vonasni. A következő két másorat nagy körültekintéssel és művészi érzékekkel állította össze a színház vezetősége. Hétfőn az évek óta nem látott „Elnemelt harangok.” Rákósi Viktor regényes színműve kerül színre, de sor kerül egy magyar tárgyú operett reprize is, a „Hajduk hadnagya” dominálja a hét másorat.

Heti műsor:
Vasárnap: d. u. A bor.
este: Csárdáskirálynő.
Hétfőn: Elnemelt harangok.
Kedden: Három a kis lány.
Szerdán: Vasgyáros.
Csütörtökön: Vandergold k. a.
Pénteken: Hajduk hadnagya.
Szombaton d. u.: Heidelbergi diákélet.

este: Hajduk hadnagya.
Vasárnap d. u.: A románc.
este: János vitéz.

Mozi.

Az Uránia igazgatósága közli:
Bertini film az Urániaában. A gyönyörű mosidiva, a világhírű Franceska Bertini, aki mostanában valami ritkán juthat el mihozzánk. Hétfőn és kedden az Uránia vásznap jelenik meg „Diadalmas asszony” címmel az a 6 felvonásos film, melynek élén az ő klasszikus művészetét újra megcsodáthatjuk. Az a finomság és elegancia, mely nála még az apacs társaságban is megnyilvánul, értetetővé teszi a róla keringő hírt, hogy százszázalékosan honorálják az ő művészetét.

Az Apolló igazgatósága közli:
A Cabiria II. skere. Pénteken kezdte meg az Apolló színház a Cabiria II. részének előadásait rendkívül nagy érdeklődés mellett.

A közönség a legnagyobb elragadtatással szemlélte az előtte lepergő gyönyörű kinematográfiai produkciókat. A nagyszerű főnég jelennek, Kertthago várát ostromló seregek harcai különösen fekköbített a figyelmet. A klasszikus filmalkotás szombaton és vasárnap is látható.

— **Szent Péter esernyője.** A hírneves Corvin filmgyár pazar ál dozatésszéggel filmre alkalmazta Mikszáth Kálmánnak, a nagy magyar mesemondóak legnépszerűbb regényét, a „Szent Péter esernyőjét”, melyet hétfőn és kedden mutat be az Apolló színház. A film nyomom követi az írónak színpompás fantáziáját s igazán remesbe illő, tőkéletes alkotást ad. A főszerepeket Lenkeffy Ica, Rátkai Márton, Várkonyi Mihály, Huszár Károly játssák. Előadások hétfőn 6 és fél 9 óraker, hushagyó kedden fél 4, 6 és fél 9 óraker. Rendes helyárak.

Önkéntes árverési hirdetés.

A székesfehérvári 3265. számú birtéban A + 10 sor 8635 hrsz. alatti 3978 □ ol területű, — teljes jó karban lévő szőlővel beültetett buza-földet 1918. évi február 17-én délelőtt 9 óraker, irodában (Nádor-u. 2 szám. l. em.) kézpénzfizetés ellenében a legelőbbit ígérőnek elfogom adni.

Az árverési feltételek irodában megtekinthetők.

Dr. Say Victor ügyvéd, (Nádor-u. 2. sz.)

Uránia-színház

Vasárnap, február 10-én

Vengerkák

Grandiózus színmű, amely a lízas pétervári éjszakákba kivetődött magyar leányok tragikus sorsát ecseteli. — Rendes helyárak. Előadások 3, 5, 7 és 9 óraker.

HÉTFŐN: Irodalmi film attrakció! KEDDEN: ELSŐ MIKSZÁTH-FILM!

SVENT PÉTER ESERNYOJE

Mikszáth Kálmán, regénye 4 felvonásban. Főszereplők: Lenkeffy Ica, Rátkai Márton, Várkonyi Mihály, Huszár Károly. Előadások Hétfőn 6 és fél 9 óraker. Pénteken Hushagyó kedden fél 4, 6 és fél 9 óraker. Rendes helyárak.

— **Szépítő, mással pórszentés** erőtámaszban az Apolló színházban szent a „Kisasszony tejére” (ezelől Créme de Laktine), mely párszori használat után az arcot barátságosnává és hófehérre teszi. Egy kis tegely 1.50 K. Nagytegely 3 K. Kapható Szász Róbert gyógyszerüzében.

APRÓHIBETÉSEK

Elveszett csütörtökön este 6 és 7 óra között a Deák Ferenc utca tól a József utcában egy kis pénz-tárca. A becsületos megtaláló kérelik a szerkesztőségbe hozni.

— **3-4 család méh megvétele** kerestelik Fehérváron. Cim a kiadóhivatalban.

Hérom buza-föld kiadó. Tudakozódní lehet Alsókirálysor 11. sz.

Hézeladás. Bármely igényű magánlakásnak, üzletnek, vagy vendéglőnek alkalmas ház eladó. Cim a kiadóhivatalban.

2 pár csizma eladó. Tudakozódní lehet Horváthné és Rónainé papírkereskedésében.

Ház és szőlő eladás. Jókai utca 4. szám alatti ház kerttel és Gebhardt dűlőben lévő szőlő szabdakézből eladó. Érdeklődni lehet Hábnér Imre rendőrbírósnál.

Eladó ház, Birttelepen, Zrínyi utca 5. sz. ház nagy kerttel egyútt szabadkékzből eladó. Tudakozódní ugyanott.

A „Kalapács” vendéglő, házza egyútt eladó. Hétt utcai szoba kényeliséggel, nagy ilalkimérés, kitűnő forgalmu helyen. Pályautca 12.

Zámoly-ut mellett a Pénzes féle csucska eladó. 61 kalasztrálás. Ugyanott 2 drb. 2 éves jó trágyázott buza-föld; egyik a kór háznál, másik a törökfejben, hertál 6 évre bérbeadó. Érdekezni lehet Felsőkirálysor 20.

A Fehérvári tnyegen a templom mellett egy két öblályos szőlő eladó. Tudakozódní lehet Kertfalja utca 4.

Egy föld kukoricakákra kiadó, Tolnai-utca 14.

Varmegyeházánál rendes nap-szamos feivételik. Várnagy.

Homokos 16. számú ház szabdakézből eladó. Tudakozni lehet ugyanott.

Egy teljes méhészet eladó, tudakozódní lehet Urhidán, Hegedűs Józsefnél.

Az „Uránia”-színház hétfő és keddi szenzációs filmje!
DIADALMAS ASSZONY.
FRANCESKA BERTINI főszereplésével.
Előadások fél 7 és fél 9 óraker.

Székesfehérvári Kereskedelmi Bank.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI KERESKEDELMI BANK

rendes évi közgyűlését

1918 évi február hó 24-én délelőtt

11 órakor saját üléshelyiségében

tartja meg, melyre a társaság részvényesei tisztelettel meghívotnak.)*

A közgyűlés tárgyai:

I. Az 1917. évi zárszámadás előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.

II. Az osztalék meghatározása és a felmentvény megadása.

III. 4 igazgatósági tag, a felügyelő bizottság és 2 felügyelő bizottsági póttag és 8 választmányi tag választása.

IV. Indítványok.

Székesfehérvár, 1918. évi január 23 án.

Gróf Zichy János, elnök.

*) Azon részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtának, tartoznak az alapszabályok 35. §-a értelmében saját nevükre szóló részvényüket legalább 8 nappal a közgyűlés megelőzőleg az intézet pénztáránál átvételi jegy kiadására mellett letenni.

Tartozik.

VAGYON	Korona f.
Pénztárkészlet és girókövetelés	580412 34
Pénzváltóüzlet értékei	50340 99
Értékpapírok:	
3.500.000 K-5% felmondható pénztárjegy a	100—3.500.000
400.000 pénztárjegy lejár 1920	90—360.000
500.000 4% magyar korona járadék	75—375.000
156.000 4% 1913. évi járadék	85—132.600
108.000 törleszt. járadék	85—91.800
550.000 6% magy. hadikölcsön	94—517.000
150.000 5% magy. hadikölcsön	88—132.000
200.000 törleszt. hadikölcsön	92—184.000
100.000 4% pesti magy. ker. bank. közs	88—880.000
100.000 agrár bank járadék jegy	88—880.000
100.000 magy. lesz. bank záloglevél	88—880.000
20 drb. Öszt. Magy. bank részvény	1.800—30.000
40 Pestli magy. ker. bank részvény	4.000—160.000
200 Magy. lesz. és pénzv. bank	
részvény	470—94.000
10 Pestli hazai első takp. részv.	15.000—150.000
60 Egy. Bpest főv. takpt. részv.	1.900—114.000
65 Magy. orsz. közp. részv.	1.400—91.000
150 Lepény és Vidéke tpt. részv.	200—30.000
K 20.000 Pénzügyi közp. ületész 200 bef.	4.000—
Nyugdíjalap értékei	6235400
Pénzügyintézetnél elhelyezett tőkék	152796 89
Székesfehérvári kölcs. seg. egyll. helibetétek 7.907.70	6319519 69
Székesfehérvári kölcs. seg. egyll. helibetétek 54.696.79	62604 49
Váltótárca	350142 70
Jelzálogkölcsönök	953090 —
Előlegkölcsönök	86347 40
Adások folyószámlán és fedezet mellett	3112451 04
Intézeti ház	130000 —
Összesen	18033105 59

Tartozik.

VESZTESÉG:	Korona f.
Betétek kamata	344880 41
Folyószámla betétek kamata	190384 06
10% betétkamatadó	53526 45
Adó és illeték	32648 42
Tiszti fizetés és nyugdíj	30595 —
Üzleti költség és hadsegélyző járulék	14515 87
Leírás:	
kétes követelésből	8.612 —
házból	5.000 —
Nyereség mint egyenleg	147823 48
Összesen	827985 69

Veszteség- és nyereség-számla.

TEHER	Korona f.
Részvénylőke	1000000
Rendes tartalékalap	300000
Értékpapírárfolyam különbözeti alap	100000
Nyugdíjalap	151131 92
Ösztöndíjalapítvány	2000
Betétek:	
táptári betétkönyvre	10.739.851 94
folyószámlán	5.398.756 50
Hitelezők és hadikölcsön befizetések	16138608 44
Átmeneti tételek	108365 98
Nyereség mint egyenleg	85175 79
Összesen	147823 48

Követel.

Követel.

Székesfehérvár, 1917. december 31 én.

Zichy János gróf, elnök.

Karl István, h. elnök.

Ily. Pápay Nándor, ügy-igazgató

Dr. Eisenbart Károly.

Grünfeld Pál.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

csalad Kégl Dezső.

Pető Miksa.

Id. Pápay Nándor

Pollák Henrik.

Schlamadinger Gyula.

Dr. Pataki Ármín.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

Dr. Fejér Ferenc.

Dr. Kégl Károly

Nyomta Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvár.